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1. Два мотоциклиста едут по двум взаимно перпендикулярным дорогам. Первый мотоциклист
движется со скоростью V1 = 15 м/с, второй мотоциклист движется с неизвестной скоростью V2.
В некоторый момент времени расстояние между мотоциклистами стало наименьшим и равным
S = 220 м. Через T = 10 с расстояние между мотоциклистами удвоилось.

1. Найдите скорость V2 второго мотоциклиста.

2. С какой скоростью VR увеличивается в этот момент расстояние между мотоциклистами?

1)V2=√3
S2

T2−V2
1≈35м/с;2)VR=Ucos30◦=

3S
2T=33м/с

2. Находящийся на горизонтальной площадке фейерверк разрывается на множество оскол-
ков, летящих с одинаковой по модулю скоростью во всевозможных направлениях. Через время
τ = 1 с после разрыва один из осколков находился на высоте h = 15 м и на расстоянии l = 34,6 м
по горизонтали от точки старта. Ускорение свободного падения g = 10 м/c2. Сопротивление воз-
духа считайте пренебрежимо малым.

1. Определите продолжительность T полета этого осколка.

2. Найдите наибольшую высоту полета этого осколка.

3. Найдите начальную скорость V осколков.

4. Найдите площадь S круга, на который упали осколки.

4)S=
π
g2[(lτ)2+(hτ+

gτ
2)2]2≈8·104м2

1)T=2(h
gτ+

τ
2)=4с;2)H=

g
2(h

gτ+
τ
2)2=20м;3)V=√(l

τ)2+(hτ+
gτ
2)2≈40м/с;

3. Клин с углом при вершине α = 30◦ находится на горизонталь-
ной поверхности. Однородный стержень, который может свободно
перемещаться только по вертикали, касается наклонной плоскости
клина (см. рис.). К клину приложена горизонтальная сила, удер-
живающая клин и стержень в покое. Массы стержня и клина оди-
наковы и равны m = 0,5 кг. Все поверхности гладкие. Ускорение
свободного падения g = 10 м/с2.

1. Найдите горизонтальную силу F , которой систему удержива-
ют в покое.

Силу F снимают, клин и стержень приходят в поступательное пря-
молинейное движение с нулевой начальной скоростью. После перемещения по вертикали на
H = 0,6 м стержень абсолютно упруго сталкивается с горизонтальной поверхностью.

2. Найдите перемещение h стержня после соударения до первой остановки.
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3. Найдите ускорение a клина в процессе разгона.

4. При каком значении угла α ускорение клина максимальное?

5. Найдите максимальное ускорение amax клина.

1)F=mgtgα≈2,9Н;2)h=Hsin2α=0,15м;3)a=gsinαcosα≈4,33м/с2;4)α=45◦;5)amax=g/2=5м/с2

4. Греческий математик, астроном Эратосфен прибли-
зительно в 240 г до н. э. вычислил радиус Земли и дли-
ну земного экватора. Эратосфен предположил: так как
Солнце находится на большом расстоянии, его лучи па-
дают на Землю параллельно. Если Земля плоская, то
одинаковые предметы в один и тот же день и час долж-
ны отбрасывать одинаковую тень вне зависимости от то-
го, где они находятся. Но тени предметов отличались,
следовательно, Земля не была плоской. В полдень в день
летнего солнцестояния в Александрии Эратосфен изме-
рил угол, на который солнечные лучи отстоят от верти-
кали. Этот угол составил 1/50 окружности (7◦12′ — семь
градусов, 12 угловых минут). Предположив, что Земля
имеет форму шара, а Александрия расположена «на одном меридиане» к северу от Сиены,
где в полдень солнечные лучи отражаются от поверхности воды на дне глубоких колодцев,
Эратосфен вычислил радиус Земли и длину земного экватора. Дуга Александрия — Сиена
5000 стадиев.

1. Какой результат для радиуса R Земли получил Эратосфен? Считайте, что один египет-
ский стадий равен 157,5 м, в то время π = 22/7.

В наши дни МФТИ и аэропорт Шереметьево находятся на широте 56◦ в Северном полушарии.
Студенты МФТИ, специализирующиеся на исследованиях Арктики, вылетают на летающей
лаборатории из Шереметьево и летят на север со скоростью V = 900 км/ч.

2. По данным задачи найдите продолжительность T полета из Шереметьево до Северного
полюса Земли.

В полете КПД двигателей самолета составляет η = 20%, расход керосина m1 = 2000 кг/ч,
теплотворная способность керосина q = 45 · 106 Дж/кг.

3. Какую силу F тяги развивают двигатели в полете?

1)R=6264км;2)T=
L1
V≈4,1ч;3)F=

ηm1q
V·100%=20кН
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5. На графике к задаче представлены зависимости силы тока от напряжения для двух рези-
сторов.

1. По графикам определите сопротивления R1 и R2 резисторов.

Резисторы соединяют параллельно и подключают к сети постоянного напряжения U = 50 В.

2. Какая мощность P будет рассеиваться в такой цепи?

1)R1=25Ом,R2=50Ом;2)P=150Вт
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